
注 意 事 項

1．願書提出時に，この試験科目の受験を申請していな

い人は受験できません。

2．試験開始の合図があるまで，この問題冊子を開いて

はいけません。

3．解答は解答用紙の解答欄にマークしなさい。

4．解答用紙にある「マーク記入例」と「記入上の注意」

をよく読みなさい。

5．この問題冊子は，11ページあります。

	 試験中に問題冊子の印刷不鮮明，ページの落丁・乱

丁及び解答用紙の汚れ等に気付いた場合は，手を挙

げて監督者に知らせなさい。

九 州 女 子 大 学

九州女子短期大学

一 般 Ａ 日 程 入 学 試 験

学力特待生入学試験（Ａ日程）

入 学 試 験 問 題

令和２年度

現代社会



— 1—

倫理・社会分野に関する問１〜５に答えなさい。

問１	 思想に関する次のＡ〜Ｄの内容にかかわりの深い人物はだれか。下の解

答群［1］〜［6］から，もっとも適切なものをそれぞれ一つずつ選びなさい。

Ａ．アイデンティティ　　　　　　　　　 1

Ｂ．無知の知　　　　　　　　　　　　　 2

Ｃ．最大多数の最大幸福　　　　　　　　 3

Ｄ．自由からの逃走　　　　　　　　　　 4

　　　解答群

［1］フロム　　　　　［2］ベンサム　　　　［3］エンゲルス

［4］ソクラテス　　　［5］エリクソン　　　［6］マルクス

問２	 資源・エネルギー問題に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切

でないものを一つ選びなさい。  5

［1］	石油の供給と価格は「資源ナショナリズム」の影響によって左右され

る。

［2］	再生可能エネルギーとは，太陽光・太陽熱・風力・地熱など発電に利

用できる自然エネルギーのことである。

［3］	循環型社会を形成するためには，廃棄物の発生抑制・資源の循環的利

用・適正処分が必要となる。

［4］	資源・エネルギーの消費による廃棄物は，一般廃棄物・産業廃棄物に

大別される。
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問３	 情報化社会に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でないもの

を一つ選びなさい。  6

［1］	デジタル・デバイド（情報格差）によって社会的・経済的弱者が増加

することが懸念されている。

［2］	不正情報や悪質・違法情報を取り扱わないといった情報倫理の向上が

課題である。

［3］	データ化された情報は容易に複製できないことから，知的財産権は保

護されている。

［4］	電子商取引（eコマース）における安全性の確保が課題となっている。

問４	 哲学に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でないものを一つ

選びなさい。  7

［1］	現代哲学への道を開いたといわれドイツ観念論哲学を完成させたのは

ヘーゲルである。

［2］	種族・洞窟・市場・劇場の４つのイドラ（先入観・偏見）の存在を説

いたのはベーコンである。

［3］	実存主義における自由の責任について「人間は自由の刑に処されてい

る」と表現したのは坂口安吾である。

［4］	人間は社会構造によって規定される存在ととらえる構造主義を唱え

たのはレヴィ = ストロースである。
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問５	 青年期と自己の形成に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切で

ないものを一つ選びなさい。  8

［1］	「自我のめざめ」として青年期は精神的な成長によって自分自身を強

く意識するようになる。

［2］	「葛藤（コンフリクト）」とは青年期における複数の対立する欲求に

よって心が乱される状態をいう。

［3］	「反動形成」とは欲求不満の状態において抑圧の結果，望む行動とは

反対の行動を選択することをいう。

［4］	青年期とは子どもと大人のどちらにも帰属する安定的な状態をいう。
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国際分野に関する問１〜３に答えなさい。

問１	 戦争に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切なものを一つ選び

なさい。  9

［1］	イラクがクウェートに侵攻した2000年に勃発したのが湾岸戦争である。

［2］	ベルリンの壁は1950年に東ドイツのスパイ活動防止という名目によっ

て構築された。

［3］	同時多発テロとは2011年にニューヨークの世界貿易センタービルに旅

客機が衝突したことである。

［4］	恐怖の均衡（核の均衡）とは，アメリカと旧ソ連が核兵器による報復

攻撃を恐れて自制したことによって維持された状態をいう。

問２	 政府開発援助（ODA）に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切

でないものを一つ選びなさい。  10

［1］	発展途上国の経済・社会の発展や福祉の向上に役立てるために，政府

が発展途上国に資金や技術提供を行う協力のことを指す。

［2］	日本のODAの額は2000年まで10年連続して世界第１位だった。

［3］	2015年以降は「ODA大綱」に沿って国際貢献と国益の両立をめざし

ている。

［4］	日本のODAの実施機関は JICAとなっている。
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問３	 国際連合の機関に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でない

ものを一つ選びなさい。  11

［1］	総会は，全加盟国で構成され，一国一票の原則のもと多数決で表決さ

れる。

［2］	安全保障理事会は，５つの常任理事国と地理的配分によって選挙され

る非常任理事国10か国からなり，国際の平和と安全の問題について議

論される。

［3］	国際司法裁判所は，国家間の紛争を裁判により平和的に解決すること

を目的としている。

［4］	経済社会理事会は，国際的なテロの防止や PKO（国連平和維持活動）

に向けての議論を行う。
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政治分野に関する問１〜５に答えなさい。

問１	 近代立憲主義の考え方に影響を与えている人物とその著書の組み合わせ

として，もっとも適切なものを，下の解答群［1］〜［4］から一つ選びなさい。

12
　　　　　　〔人物〕　　　　　　　　〔著書〕

　　　　Ａ　ルソー　　　　　　　　 ア　リバイアサン

　　　　Ｂ　ホッブス　　　　　　　 イ　市民政府二論

　　　　Ｃ　モンテスキュー　　　　 ウ　社会契約論

　　　　Ｄ　ロック　　　　　　　　 エ　法の精神

　　解答群

［1］	Ａ—ウ　　　Ｂ—ア　　　Ｃ—エ　　　Ｄ—イ

［2］	Ａ—ア　　　Ｂ—エ　　　Ｃ—イ　　　Ｄ—ウ

［3］	Ａ—イ　　　Ｂ—ウ　　　Ｃ—エ　　　Ｄ—ア

［4］	Ａ—ウ　　　Ｂ—イ　　　Ｃ—ア　　　Ｄ—エ

問２	 各国の政治制度に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でない

ものを一つ選びなさい。  13

［1］	日本では，国会が議決によって内閣総理大臣を指名し，内閣総理大

臣が国務大臣を任命して内閣を組織する。

［2］	イギリスでは，世
せ

襲
しゅう

貴族などによって構成される貴族院の議員は，選

挙によって選出される。

［3］	中国では，一院制の議会としての全国人民代表大会が，国家権力の最

高機関である。

［4］	フランスでは，国民の直接選挙によって選出される大統領が，首相

を任命する。
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問３	 基本的人権に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でないもの

を一つ選びなさい。  14

［1］	生存権とは，人々が人間としての誇りをもてるような暮らしをおくれ

るよう国家に求める権利である。

［2］	日本国憲法では，国家権力によって私たちの生活が不当に侵害された

り，不当な干渉を受けたりしない権利として精神，身体，経済活動の

３つの分野における自由を保障している。

［3］	主権者である国民には，国の政治にみずからの意思を表明し，政治に

参加する道が開かれている。それが，自由権である。

［4］	日本国憲法は，すべての国民にその能力に応じて，ひとしく教育を受

ける権利を保障している。

問４	 日本の司法に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でないもの

を一つ選びなさい。  15

［1］	裁判には，民事裁判，刑事裁判，行政裁判がある。

［2］	国民の裁判を受ける権利がじゅうぶんに保障されるように，同一事件

につき３回まで裁判を受けることができる三審制をとっている。

［3］	最高裁判所は，「憲法の番人」といわれ，唯一違憲法令審査権が与え

られている。

［4］	罷免の訴追を受けた裁判官を国会内の弾劾裁判所で裁判する制度が設

けられている。
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問５	 日本の地方自治制度に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切な

ものを一つ選びなさい。  16

［1］	地方自治体の首長の解職請求は，有権者の３分の１以上の署名により

議会にかけられ，過半数の同意があれば職を失う。

［2］	住民による地方自治体の事務に関する監査請求は，有権者の50分の１

以上の署名がなければすることができない。

［3］	住民投票条例に基づき，住民投票が実施された場合，首長は，その投

票結果に従うべき義務を負う。

［4］	地方自治体の条例の制定・改廃請求は，有権者の３分の１以上の署名

により議会にかけられ，その結果を公表することになっている。
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経済分野に関する問１〜５に答えなさい。

問１	 日本のエネルギー利用に関する次の記述A〜Dの内容にかかわりの深い

用語はどれか。下の解答群［1］〜［4］から，もっとも適切なものをそれぞれ

一つずつ選びなさい。

Ａ．従来の発電で排熱として捨てられていたエネルギーを冷暖房や給湯などに利

用して熱効率を高めること。  17

Ｂ．	植物をエネルギー源とするもの。  18

Ｃ．水素と酸素の化学反応で生じるエネルギーによって電力を発生させるしく

み。  19

Ｄ．情報通信技術の活用によって，電力の需要と供給を常時最適化するしく

み。  20

　　解答群

［1］スマートグリッド　　　　　［2］燃料電池

［3］コージェネレーション　　　［4］バイオマス・エネルギー

問２	 労働者の権利や労働問題に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適

切なものを一つ選びなさい。  21

［1］	日本国憲法では，労働者の権利を具体化するために，労働基準法・労

働組合法・最低賃金法の労働三法が制定されている。

［2］	労働組合法では，労働時間の上限は，１週間につき40時間，１日につ

き８時間とされている。

［3］	1990年代以降の労働基準法の改正などにより，日本の労働者の労働時

間はオランダやドイツやフランスなどと同程度になった。

［4］	労働基準法の実施と遵守を監督する機関として労働基準監督署が設置

されている。
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問３	 市場経済に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でないものを

一つ選びなさい。  22

［1］	経済社会において，価格機構がうまく機能しない現象を市場の失敗と

呼ぶ。

［2］	市場をとおさず，企業や家計などの経済主体が，他の経済主体に，直

接マイナスの影響を与えることを外部経済と呼ぶ。

［3］	道路，公園，消防，警察などの公共財は，不特定多数の人々が利用

する財・サービスであるため，市場での供給にはなじまない。

［4］	市場の失敗を緩和・解消するためには，政府の果たす役割が重要とな

る。

問４	 企業の資金に関する次の記述［1］〜［4］から，もっとも適切でないもの

を一つ選びなさい。  23

［1］	株式会社が倒産した場合，株主は最大でも自分が出資した分だけを負

担すればよい。

［2］	株式会社が利潤を上げた場合，株主に配当として分配されることがあ

る。

［3］	社債や金融機関から借り入れる負債を自己資本という。

［4］	株式会社において，役員賞与などのために配分されないで社内に積み

立てられた利潤を内部留保という。
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問５	 日本の経済に関する次の記述Ａ〜Ｃのうち，正しいものは〇，間違って

いるものは×とし，その組み合わせとしてもっとも適切なものを，下の解答

群［1］〜［6］から一つ選びなさい。  24

Ａ．少子高齢化の進展という問題に対応するために，政府は，女性労働力のこれ

まで以上の積極的な活用や定年延長による高齢者雇用の促進などを打ち出し

ている。

Ｂ．	所得格差の拡大の背景には，働きたくても働くことができないワーキングプ

アと呼ばれる人々が増えたことがある。

Ｃ．日本の企業は，製品製造の工場を賃金の安いアジア諸国に移して国際的な企

業内分業を進めた結果，製造拠点のあった地方で雇用が失われて産業の空洞

化が懸念されるようになった。

　　　解答群

［1］Ａ　◯　　Ｂ　◯　　Ｃ　◯

［2］Ａ　◯　　Ｂ　×　　Ｃ　◯

［3］Ａ　◯　　Ｂ　×　　Ｃ　×

［4］Ａ　×　　Ｂ　◯　　Ｃ　◯

［5］Ａ　×　　Ｂ　◯　　Ｃ　×

［6］Ａ　×　　Ｂ　×　　Ｃ　×




